

«КТО ЖАЖДЕТ, ИДИ КО МНЕ И ПЕЙ» (ИН. 7, 37)

12+



ВОДА

№1 [204] 2017

Ж И В А Я



10 ЛЕТ!



ЕЖЕГОДНОЕ ЕПАРХИАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

СОБРАНИЕ СОСТОЯЛОСЬ 14 ДЕКАБРЯ В СИНЕМ ЗАЛЕ ЕПАРХИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ. СОБРАНИЕ ОТКРЫЛ МИТРОПОЛИТ ВАРСОНОФИЙ. В СВОЕМ ДОКЛАДЕ ВЛАДЫКА УДЕЛИЛ ВНИМАНИЕ ОБЩЕЦЕРКОВНЫМ И ЕПАРХИАЛЬНЫМ СОБЫТИЯМ, ПЛАНАМ НА БУДУЩЕЕ.

ОСОБО остановился владыка на отмечаемой в следующем году трагической дате — 100-летии Октябрьского переворота, и в связи с этим — сохранению памяти о новомучениках и исповедниках, пострадавших в годы гонений XX века. В Санкт-Петербургской епархии память пострадавших в годы гонений начнут отмечать в Царском Селе, где пролилась первая мученическая кровь в земле Русской — был убит священник Иоанн Кочуров, прославленный Русской Православной Церковью в лице святых в 1994 году. Затем правящий архиерей привел статистические данные по епархии, отметил положительную динамику во многих сторонах епархиальной жизни. Среди важных событий уходящего года он отметил празднование 1000-летия присутствия русского монашества на Святой Горе Афон и 150-летие со дня рождения преподобного Серафима Вырицкого. Упомянул он и об установленной незадолго до даты собрания мемориальной доске на доме в Апраксином переулке, где будущий преподобный жил с 1914 по 1917-й годы. Напомнил владыка и о петербургских датах прошедшего года: 20-летии возрождения монашеской жизни в Александро-Невской лавре, 70-летии возрождения Санкт-Петербургской духовной академии и 295-летии её основания, а также о 45-летии хора духовенства Санкт-Петербургской митрополии. Владыка пояснил некоторые вопросы пастырского служения, дал духовные наставления, поблагодарил участников собрания за труды, которые они понесли в 2016 году. С отчетами выступили председатели епархиальных отделов. Руководитель сектора коммуникаций при епархиальном информационном отделе Наталья Родоманова рассказала об информационной поддержке общегородского крестного хода 12 сентября, в день перенесения мощей святого благоверного князя Александра Невского. Она отметила важность создания



положительного имиджа Церкви в целях противодействия антицерковным кампаниям в СМИ. Среди пресс-инициатив 2016 года Наталья Родоманова отметила следующие: сектор коммуникаций привлек внимание прессы к освещению кризисного центра для молодых мам при Воскресенском Новодевичьем монастыре, а также совместно с Синодальным отделом по благотворительности провел пресс-тур по церковным реабилитационным центрам Санкт-Петербургской митрополии. Руководитель епархиального паломнического отдела Владимир Дервенев, вступивший в должность 9 февраля 2016 года, отметил, что необходимо регламентировать деятельность паломнических организаций, поскольку не все организации, называющие себя паломническими, на деле являются таковыми. Владимир Дервенев рассказал, что у отдела появился сайт, планируется также выпускать газету. Завершило собрание выступление епархиального архитектора Дмитрия Борунова (интервью с ним см. на стр. VI). На собрании было принято решение не менять состав епархиального суда. Епархиальный совет пополнился новыми членами — протоиереями Геннадием Зверевым, Александром Ткаченко, Александром Румянцевым, Романом Ковалевским. Архимандрит Исидор (Минаев) был награжден патриаршей грамотой за внимание к трудам на благо Церкви и в связи с 55-летием. В завершение епархиального собрания была сделана общая фотография. ■



ПРОТОИЕРЕЮ ИОАННУ МИРОНОВУ — МНОГАЯ ЛЕТА!

СТАРЕЙШЕМУ ИЗ СЛУЖАЩИХ СВЯЩЕННИКОВ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ МИТРОПОЛИИ 25 НОЯБРЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 90 ЛЕТ.

БОЖЕСТВЕННУЮ ЛИТУРГИЮ в этот день в храме во имя иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» при заводе АТИ, где священник служит с 1999 года, возглавил сам юбиляр в сослужении благочинного Московского округа протоиерея Алексия Крылова и других священнослужителей Санкт-Петербургской епархии. Во внимание к усердным пастырским трудам, в связи с 90-летием и 60-летием служения в сане пресвитера протоиерей Иоанн Миронов удостоен патриаршей награды — ордена преподобного Серафима Саровского I степени. Нагрудную ленту со знаком ордена вручал отцу Иоанну епископ Кронштадтский Назарий. Надевая отцу Иоанну орденскую ленту, владыка отметил, что обычно эта награда вручается архиереям, но священник заслужил её. Епископ Назарий зачитал также поздравление митрополита Варсонофия:

«Ваша жизнь — это безраздельное служение Богу и Его Святой Церкви. С юных лет вы испытали немало трудностей: войну, голод, антицерковные гонения, которые не только не ослабили вашу веру в Бога, но многократно её укрепили. В годы духовного становления ваших наставниками были известные подвижники благочестия нашей Церкви, от которых вы получили бесценный опыт молитвы, духовного делания, сердечного отношения к людям».

Отец Иоанн родился 25 ноября 1926 года на Псковщине в благочестивой семье. После «раскулачивания» и отказа вступить в колхоз семью отправили на торфоразработки на Синявинские болота, где от голода погибли три брата Вани, его сестра и дядя, заболела туберкулезом мать. В годы Великой Отечественной войны 17-летним юношем Иван Миронов ушел на фронт, служил артиллеристом, был награжден орденом Отечественной войны 2-й степени, медалью «За победу над Германией». Переносить тяготы войны ему помогла, по собственному его признанию, вера в Бога: «Крест я носил всегда. Мой командир знал об этом и говорил: „С Миронова крест и не пробуйте снять. Не даст. Я его знаю“». Воевать будущему протоиерею довелось в Прибалтике, воевал

до Победы, а демобилизовался только в 1947 году.

Одним из подвижников благочестия, с которыми встречался отец Иоанн, был преподобный Серафим Вырицкий. Священник неоднократно рассказывал, что, приехав после демобилизации в Ленинград, задумал поступать в Духовную семинарию. Узнав о духовном старце, Иван решил попросить у него благословения. Это было в 1948 году. Приехав в Вырицу, у дома старца он познакомился с двумя семинаристами — Васей Ермаковым и Толей Малининым, впоследствии известными священнослужителями. «Вскоре вышла келейница батюшки и сказала: „Семинаристы, войдите!“, — вспоминает отец Иоанн. — Василий с Анатолием вошли, а я остался. Вдруг матушка Серафима вышла еще раз и, обратившись прямо ко мне, настойчиво произнесла: „Батюшка благословил войти всем семинаристам!“. Отец Серафим благословил Ивана и заверил, что тот обязательно поступит. В жизни отца Иоанна были встречи и с другими светильниками веры: преподобными Кукшай Одесским и Симеоном Псково-Печерским, протоиереем Николаем Гурьяновым, митрополитом Вениамином (Федченковым) и другими. На приходе отца Иоанна ведется активная духовно-просветительская работа, действует клуб трезвенников «Бодрствование». Отец Иоанн — один из самых известных духовников в епархии, многие люди вспоминают огромную роль его молитвы, советов и наставлений в своей жизни. У священника много наград: и церковных, и военных. «Но я не ношу их никогда. Считаю, что награда должна быть от Господа, а всё это — видимость человеческая, чтобы украсить нас. А украшаться надо смирением и терпением». ■